

अतिवृष्टी पुन्हा मारक ठरण्याची शक्यता!

मराठवाड्यातील सर्व जिल्ह्यांमध्ये मोसमातील पहिली अतिवृष्टी झाली. हिंगोली, बीड, परभणी, नांदेड, लातूर जिल्ह्यात रविवारपासून जोरदार पाऊस होत आहे त्यामुळे अनेक शहरांतील जनजीवन विस्कळीत झाले असून सखल भागात पाणी भरले. सप्टेंबर महिन्यात सरासरीपेक्षा अधिक पाऊस होईल, असा इशारा भारतीय हवामान विभागाने दिला आहे. गणेशोत्सव काळात देशात व राज्यात जोरदार पावसाचा इशारा हवामान विभागाने दिला आहे. या महिन्यात सरासरीहून अधिक पाऊस म्हणजे १०९ टक्के पाऊस पडण्याची शक्यता आहे. ऑगस्ट महिन्यात सरासरीपेक्षा १६ टक्के अधिक पाऊस झाला. त्या पेक्षाही अधिक पाऊस सप्टेंबर महिन्यात होईल, असा अंदाज आहे.

राज्य
दैनिक
लोकतंत्र

www.epaper.rajyaloktantra.com नवी दिशा... नवे विचार..... email:rajyaloktantra75@gmail.com

लाडक्या भावांच्या
खात्यातही पैसे जमा होणार

मुंबई : महाराष्ट्र शासनाच्या महत्वाकांक्षी मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजनेच्या घोणेपासून आजपासून राज्यात १ लाख १० हजार प्रशिक्षणार्थीना प्रशिक्षणासाठी रजु होण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. त्यापैकी ६० हजाराहून अधिक युवा राज्यातील खाजगी तसेच शासकीय संस्थांमध्ये प्रशिक्षणासाठी रजु झाले आहेत, अशी माहिती कौशल्य, रोजगार, उद्योजकता व नाविन्यता मंत्री मंगल प्रभात लोढा यांनी दिली. विशेष म्हणजे आतापर्यंत २ लाखापेक्षा जास्त युवकांनी या योजनेसाठी नोंदणी केली असून ८ हजार १७० आस्थापनांमध्ये त्यांना काम करण्याची संधी मिळणार आहे.

बीड - महाराष्ट्र वर्ष - ४ अंक - १३४ बुधवार दि.०४ सप्टेंबर २०२४ RNI No.: MAHMAR/2021/85884 NO.L SB/BEED/RNP-206/2024-26 पाने - ६ किंमत ३ रूपये

मराठवाड्यात अतिवृष्टीने लाखो हेक्टरवरील पिके पाण्यात

अद्याप पंचनामे नाही; पाण्यात बुडून तसेच वीज पडून १२ जणांचा मृत्यू

संभाजीनगर। प्रतिनिधी मराठवाड्यात मागील दोन दिवसात बेफाम पावसाने १२ ठार झाले आहे. पावसाने दाणादाण उडाली असून परभणी, हिंगोली, नांदेड जिल्ह्यात ५ लाख ८ हजार ६८ हेक्टर तर बीड जिल्ह्यात मराठवाड्यात अंदाजे ८ ते १० लाख हेक्टरवरील पिकांचे नुकसान झाले आहे. गेल्या दोन दिवसात अंध्याहून अधिक महसूलमंडळात अतिवृष्टीची नोंद करण्यात आली असून पुरात वाहून, पाण्यात बुडून तसेच वीज पडल्याने १२



जणांचा मृत्यू झाला आहे. नुकसान मोठे झाले असले तरी

नदीकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा

प्रकल्पामध्ये सततच्या पावसामुळे वाढ होत असून नदी धरणे व बंधान्यांपुढील नदीपात्रा नजीक राहणाऱ्या नागरिकांनी सतर्कता बाळगण्याचे आदेश देण्यात आले आहे. धरणामध्ये येणारा पाण्याचा नवीन प्रवाह. या महिन्यात धरणामध्ये ठेवायचा जलसाठा हे लक्षात घेऊन प्रकल्पाचे दरवाजे उघडण्यात येतात. त्यामुळे अतिवृष्टी झाल्यास अधिकअतिवृष्टी झाल्यास अधिक प्रमाणात पाणी सोडले जाऊ शकते. त्यामुळे या सर्व प्रकल्पाच्या खालील बाजूस असणाऱ्या नागरिकांनी सतर्क राहण्याचे आवाहन जिल्हा प्रशासनाने केले आहे.

कर्नाटकची चूक; महाराष्ट्रातील
५,५०० हेक्टर शेतीचे नुकसान

कर्नाटक पाटबंधाके विभागाची चूक महाराष्ट्रातील शेतकऱ्यांना भोवल्याचे आता समोर आले आहे. पावसाचा मोठा फटका येथील शेतकऱ्यांना बसला असून प्रार्थामिक अंदाजानुसार साडेपाच हजार हेक्टर क्षेत्र बाधित झाले आहे. बाधित क्षेत्रात मोठी वाढ होण्याची शक्यता असून औराद शहाजानी, जळकोट, औसा भागातील बळीराजाचे मोठे नुकसान झाले आहे.

१ हजार ४५४ गावांमध्ये नुकसान

मराठवाड्यातील १ हजार ४५४ गावांमध्ये नुकसान झाले असून १६९ जनावरे दगावली असून ६२१ पुराच्या पाण्याने नुकसान झाले आहे. मुसळधार पावसाने अनेक गावांना पुराचा वेढा लागला असून अनेक नदीकाठची गावं पाण्याखाली गेल्याचे चित्र आहे. नांदेड जिल्ह्यात गेल्या ३६ तासांमध्ये पावसाचा जोर कायम असून अजूनही पाऊस सुरू आहे. जिल्ह्यातील २६ मंडळांमध्ये अतिवृष्टी झाली असून जिल्ह्यातील सर्व प्रकल्पातून पाणी सोडले जात आहे. नदी नाले ओसंडून वाहत असून नागरिकांनी सतर्क राहण्याचा इशारा जिल्हाधिकारी अभिजीत राऊत यांनी दिला आहे. जिल्हात अतिवृष्टीमध्ये १२ जनावरे मृत्युमुखी पडली असून २१ घरांची अंशतः पडझड झाली आहे. आपत्ती व्यवस्थापन, कृषी, पाटबंधारे, महसूल व पोलीस विभाग स्थितीवर लक्ष ठेवून असून ज्या ठिकाणी मदतीची आवश्यकता आहे.

अद्याप पंचनामे मात्र करण्यास सुरुवात झालेली नाही. मराठवाड्यात मागील ४८ तासांपासून मुसळधार पावसामुळे ओढे आणि नद्यांना पूर आलाय. शेतात << पान २ वर

स्व.विनायक मेटे यांना 'उत्कृष्ट संसदपट्ट' पुरस्कार राष्ट्रपतींच्या हस्ते प्रदान

● पत्नी डॉ. ज्योती मेटे यांनी स्विकारला पुरस्कार



बीड। प्रतिनिधी राष्ट्रकुल संसदीय मंडळ महाराष्ट्र शाखेतर्फे देण्यात येणारा महाराष्ट्र विधानपरिषद 'उत्कृष्ट संसदपट्ट' पुरस्कार शिवसंग्रामचे संस्थापक अध्यक्ष स्वर्गीय मा.आ. विनायकराव मेटे यांना जाहीर झाला मंगळवार ३

सप्टेंबर २०२४ रोजी दुपारी ३.३० वाजता राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांच्या शुभहस्ते विधान भवनाच्या मध्यवर्ती सभागृहात हा पुरस्कार प्रदान करण्यात आला लोकांनेते स्व. विनायकराव मेटे यांना मृत्यू पश्चात हा पुरस्कार देण्यात

बलात्काऱ्यांना १० दिवसांत फाशी

विधानसभेत विधेयक मंजूर, कायद्यात महत्वाची तरतूद

कोलकाता। वृत्तसंस्था पश्चिम बंगालच्या कोलकाता येथील बलात्कार आणि हत्या प्रकरणांमुळे देशभर संतापाची लाट उसळल्याचे दिसून आले आहे. तर, महाराष्ट्रातील बदलापूर येथील बाललैंगिक अत्याचाराच्या घटनेनंतर राज्य सरकारनेही शाळेसंदर्भात कडक नियमावली जारी केली आहे. त्यामुळे, महिलांवरील अत्याचाराच्या बाबतीत सर्वच सरकार गंभीर बनवण्याचे दिसून येते. आता देशातील एका राज्याने नवे विधेयक मंजूर केले असून बलात्कारांना १० दिवसांत फाशी देण्यात येणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनीही

गेल्याच आठवड्यात आपल्या भाषणात महिलांवरील अत्याचाराच्या घटनांवर भाष्य केले होते. कोलकाता येथील बलात्कार आणि हत्येच्या घटनेनंतर मुख्यमंत्री ममता बॅनर्जी यांनी आज पश्चिम बंगाल विधानसभेत बलात्कार विरोधी विधेयकावरील चर्चेत सहभाग घेतला. यावेळी, कोलकाता प्रशिक्षणार्थी बलात्कार आणि हत्या प्रकरणात आम्हीही सीबीआयकडून न्यायाची अपेक्षा करतो. दोषींना फाशीची शिक्षा टोठावण्यात यावी, असे ममता यांनी म्हटले. तत्पूर्वी, आज अपराजिता विधेयक म्हणजेच अर्टी रेप विधेयक विधानसभेत मंजूर करण्यात आले आहे. << पान २ वर

राज्यात शरद पवार तर बीड जिल्ह्याच्या राजकारणात साहेबराव दरेकर अजूनही तरुण

आष्टी। प्रतिनिधी राजकारणामध्ये वय किती झाले आहे, यापेक्षा जास्त वय होऊ नये तुम्ही सर्वसामान्यांच्या मनावर कसा प्रभाव टाकू शकता हे महत्त्वाचे असते. महाराष्ट्राच्या राजकारणात आमचे नेते शरद पवार आणि बीड जिल्ह्याच्या राजकारणामध्ये माजी आमदार साहेबराव दरेकर हे कायम तरुण आहेत. तरुणाला लाजवेल असे काम सध्या दरेकर करत असल्याचे नगरचे खासदार निलेश लंके यांनी अभिष्टचितन सोहळ्यामध्ये गौरवोद्गार काढले. माजी आमदार साहेबराव दरेकर यांच्या वाढदिवसानिमित्त आष्टी येथे अभिष्टचितन सोहळा आयोजित करण्यात आला होता. या कार्यक्रमाला नगरचे खासदार निलेश लंके यांच्यासह माजी मंत्री शिवाजीराव

नगरचे खा.निलेश लंके यांचे गौरवोद्गार; माजी आमदार साहेबराव दरेकर यांचा अभिष्टचितन सोहळा उत्साहात



पंडित, माजी आमदार भीमराव धोंडे, माजी आमदार जनार्दन तुपे, माजी आमदार राजेंद्र जगताप, शिवसेनेचे माजी नगर जिल्हाध्यक्ष शशिकांत गाडे, << पान २ वर

मला मिळालेला उत्कृष्ट भाषण पुरस्कार हा जनतेचा पुरस्कार - आ.प्रकाश सोळंके



माजलगाव। प्रतिनिधी राष्ट्रकुल संसदीय मंडळ, महाराष्ट्र शाखेतर्फे सन २०२० - २१ करिता देण्यात येणारा 'उत्कृष्ट भाषण पुरस्कार' राष्ट्रपती यांच्या शुभहस्ते दि.०३ सप्टेंबर मंगळवार रोजी विधिमंडळ मुंबई येथे आ.प्रकाश सोळंके यांनी

स्वीकारला. यावेळी आ.प्रकाश सोळंके यांनी बोलताना सांगितले की, मला देण्यात आलेला उत्कृष्ट भाषण पुरस्कार हा जनतेचा पुरस्कार आहे. मला मिळालेला उत्कृष्ट भाषण पुरस्कार हा जनतेचा पुरस्कार आहे. मला मिळालेला उत्कृष्ट भाषण पुरस्कार हा जनतेचा पुरस्कार आहे. मला मिळालेला उत्कृष्ट भाषण पुरस्कार हा जनतेचा पुरस्कार आहे. << पान २ वर

बाजारभाव	
कृषि उत्पन्न बाजार समिती, बीड, दि.३१ ऑगस्ट २०२४	
आवक किंटिलमध्ये तर भाव प्रतिक्रियेत आहेत	
गहू : १.५० किंटिल	
किमान कमाल सरासरी	
२,६२९ २,६२९ २,६२९	
ज्वारी/ह्यामिड : ३४.०० किंटिल	
२,२०० २,५६० २,३५९	
मूग : ५१.५० किंटिल	
६,३०० ८,२६९ ७,६९०	
तूर : १.०० किंटिल	
८,५०० ८,५०० ८,५००	
उडीद : ३२.०० किंटिल	
७,९०० ८,९०० ७,६८२	
बाजरी: ४.०० किंटिल	
२,३१० २,५९२ २,४८९	
चिंच/लोकल: २०.०० किंटिल	
१,९०० ३,५५० २,३२५	
सोयाबीन: १५.०० किंटिल	
४,५०० ४,५०० ४,५००	
हरभरा: ०.५० किंटिल	
६,४०० ६,४०० ६,४००	

गरीबांच्या लालपरीची चाके थांबली

शासनाचे दुर्लक्ष: एसटी कर्मचाऱ्यांच्या संपामुळे प्रवाशांचे हाल

बीड। प्रतिनिधी ऐन गणेशोत्सवाच्या काळात एसटी कर्मचाऱ्यांनी वेमुदत आंदोलनाचे हत्यार उपसले आहे. कर्मचाऱ्यांनी काम बंद आंदोलनाची हाक दिली आहे. त्यामुळे राज्यभरात गरीबांच्या लालपरीची चाके थांबली असून प्रवाशांचे मात्र अतोनात हाल झाले आहेत. राज्यातील बहुतांश जिल्ह्यात बुधवारी एसटी कर्मचाऱ्यांकडून बंद पाळण्यात आला. मुंबई, विदर्भ, मराठवाडा, खानदेश, पश्चिम महाराष्ट्रातील सर्वच जिल्ह्यातील एसटी कर्मचारी या संपात सहभागी होते. त्यामुळे अपवादा वगळता गरीबांच्या लालपरीची चाके बुधवारी थांबली

होती. त्यामुळे अनेक आगारात एसटी डेपोतच बस उभ्या आहेत. ऐन गणेशोत्सवात प्रवाशांचे हाल होत आहेत. बीड जिल्ह्यातील सर्वच आगारातून एसटी बस थांबल्या नाहीत. त्यामुळे प्रत्येक मार्गावर बस स्थानकात मोठी गर्दी होती. शेवटी प्रवाशांना खासगी वाहतुकीचा आधार घ्यावा लागला. एसटी कर्मचाऱ्यांनी संप मागे घ्यावा - मुख्यमंत्री एसटी कर्मचाऱ्यांनी संप मागे घ्यावा असे आवाहन मुख्यमंत्री शिंदे यांनी केले आहे. मागण्याबाबत सरकारकडून तोडगा काढण्यात येईल असे मुख्यमंत्री शिंदे म्हणाले. एसटी आंदोलनावर तोडगा काढावा - वडेट्टीवार आम्ही सनेत असताना एसटी महामंडळाला १ हजार २०० कोटी रुपये दिले होते. मात्र सध्या केवळ आरवासांनाची खेरात दिली जाते असा टोला वडेट्टीवार यांनी लगावला असून लवकर तोडगा काढावा असे ते म्हणाले. चर्चा निष्फळ; आज मुख्यमंत्र्यांसोबत बैठक ऐन गणेशोत्सवाच्या तोड्यावर संप कशासाठी असा सवाल उद्योगमंत्री उदय सामंत यांनी केला. एसटी कर्मचारी संघटनांची कृती समिती आणि उदय सामंत यांच्यातील चर्चा निष्फळ ठरल्यानंतर उदय सामंतंनी माध्यमांना प्रतिक्रिया दिली. एसटी कृती समितीची गुरुवारी सायंकाळी ७ वा. मुख्यमंत्र्यांसोबत सहाद्रीवर बैठक असल्याची माहिती उदय सामंत यांनी दिली.

एसटी कर्मचाऱ्यांच्या नेमक्या मागण्या काय? एसटी कर्मचाऱ्यांची प्रमुख मागणी म्हणजे महाराष्ट्रातील सरकारी कर्मचाऱ्यांप्रमाणेच आम्हाला वेतन द्यावे, अशा प्रमुख मागणीसाठी हे आंदोलन करण्यात येत आहे. २०१८ ते २०२४ पर्यंतच्या वाढीव महागाई भत्त्याची थकबाकी तसेच, शासकीय कर्मचाऱ्यांप्रमाणे घरभाडे भत्ता व वार्षिक वेतनवाढ मिळावी. ५८ महिन्यांच्या कालावधीची वार्षिक वेतनवाढीची थकबाकी व ५७ महिन्यांच्या कालावधीचा घरभाडे भत्त्याची थकबाकी मिळावी. खासगीकरण बंद करावे, सुधारीत जाचक शिस्त व आवेदन कार्यपद्धती रह करा. इनडोअर व आऊटडोअर मेडिकल कॅंशेलेशन योजना लागू कराव्यात. सेवानिवृत्त झालेल्या व होणाऱ्या कर्मचाऱ्यांना निवृत्ती वेतन मिळवण्यासाठी येणाऱ्या अडचणी दूर करा. विद्यमान व सेवानिवृत्त कर्मचाऱ्यांच्या कुटुंबियांना सर्व प्रकारच्या बसेसमध्ये वर्षभराचा मोफत पास द्या. चालक/ वाहक/कार्यशाळा व महीला कर्मचाऱ्यांना अद्यावत व सर्व सुखसोईचे विश्रांतीगृह द्या.

सांगवी पाटण येथे बैल पोळा सण मोठ्या उत्साहात साजरा

म्हसोबावाडी : आष्टी तालुक्यातील सांगवी पाटण येथे बैल पोळा मोठ्या उत्साहात संपन्न झाला, पोळा सण म्हणजे शेतकऱ्याला वर्षभर साथ देणाऱ्या बैलांप्रति कृतज्ञता व्यक्त करण्याचा दिवस. शेतकऱ्यांच्या दृष्टीने हा सण महत्त्वाचा असतो. ग्रामीण संस्कृतीत पोळ्याच्या दिवशी बैलांचे पूजन केले जाते. बैलांचा साजशुभार करत त्यांना पुरणपोळी खायला घातली जाते. गावातल्या मिरवणुकीत बैलांना फिरवले जाते. आजही ही परंपरा उत्साहात जपली जात आहे. सर्ज-राजाचा गौरव केला जाणारा बैलपोळा हा कृषिप्रधान संस्कृतीतील उत्साहाने आणि आनंदाने साजरा केला जाणारा महत्त्वाचा सण आहे. शेतीत काबाडकट करत बळीराजाला सुखी आणि समृद्ध करणाऱ्या, मेहनतीचे खरे प्रतीक आहे. तसेच यंदा वेळेवर जास्त पाऊस पडल्यामुळे उन्हाळ्यामध्ये पाणी राहणार आहे, परंतु जास्त पाऊस पडल्यामुळे पिकांचे भरपूर प्रमाणावर नुकसान झाले आहे. शेतकऱ्यांमध्ये कधी सुखी, कधी गम अशी गत झाली आहे. सांगवी पाटण गावामध्ये यावर्षी ४ कठाळे सोडण्यात आले, आरती झाल्यानंतर गावात बैलाची मिरवणूक काढण्यात आली. यावेळी सरपंच उपसरपंच, ग्रामपंचायत सदस्य, गावातील ग्रामस्थ व शेतकरी वर्ग मोठ्या संख्येने उपस्थित होते..

अण्णाभाऊंनी कष्टकऱ्यांच्या घामावर, समाजातील विषमतेवर लेखन केले : प्राचार्य डॉ. राजकुमार मस्के

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
जातकेंद्री व्यवस्था उध्वस्त करावी आणि माणुसकेंद्री व्यवस्था निर्माण व्हावी, या उद्देशाने अण्णाभाऊ साठे यांनी साहित्य लिहिलेले आहे. अठरापाड जातीची माणसं अण्णाभाऊंना आपली वाटट होती. अण्णाभाऊंनी कष्टकऱ्यांच्या घामावर, समाजातील विषमतेवर लेखन केले आहे, असे प्रतिपादन प्राचार्य डॉ. राजकुमार मस्के यांनी केले. 'जोशाबा' पुरुष बचत गटाच्या वतीने लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांच्या १०४ व्या जयंतीनिमित्त अंबाजोगाई येथील विलासराव देशमुख सभागृहात दिनांक ३१ ऑगस्ट रोजी व्याख्याने आणि गुणवंत विद्यार्थ्यांच्या सन्मान सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी प्राचार्य राजकुमार मस्के (उद्योती) बोलत होते. कार्यक्रमामध्ये अध्यक्षस्थानी तुळशीराम जोगदंड होते तर प्रमुख पाहुणे म्हणून प्रा. दयाराम मस्के यांची उपस्थिती होती. कार्यक्रमाची सुरुवात दीपप्रज्वलन करून महापुरुषांच्या प्रतिमाना अभिवादन करून करण्यात आली.



लोकशाहीर अण्णाभाऊ साठे यांची जयंती विविध उपक्रमांनी 'जोशाबा' पुरुष बचत गटाच्या वतीने साजरी

कार्यक्रमात आपल्या विस्तारित भाषणात बोलताना प्राचार्य डॉ. राजाराम मस्के म्हणाले की, इतिहासाचे वाचन नीट असले पाहिजे, इतिहासाचा आर्थिक अभिमान, अज्ञानाचा भाणामुळे स्वतःचे तर नुकसान होते पण चळवळी देखील संपल्या जातात. दुसऱ्यासाठी जगण्याचा विचार हा अण्णाभाऊ साठे यांच्या साहित्यात आहे. या गोष्टीकडे पाहतांना आपल्याला डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर आणि अण्णाभाऊ साठे यांच्याकडे पहावे लागणार आहे. हल्ली खूप असे झाले आहे की, ज्ञानाची प्रगती खूप झाली आहे. नेट, सेट, पीएफ. डी. डॉक्टर, इंजिनिअर खूप झाले आहेत. पण माणसाची प्रगती मात्र शून्य होत चालली आहे. ज्ञानामुळे मान मिळतो हे खरे आहे, पण ज्ञानाला प्रगतीची जोड मिळाली नाही तर ज्ञान वांझोट होत हे आपण लक्षात

राज्य कौकलंत्र

नवी दिशा... नवे विचार.....



बुधवार दि. ४ सप्टेंबर २०१४

माजलगावात सद्गुरू रामानंद महाराजांच्या पुण्यतिथीनिमित्त शताब्दी महोत्सव

माजलगाव । प्रतिनिधी
श्री. समर्थ सद्गुरू रामानंद महाराजांच्या श शंभराव्या पुण्यतिथीनिमित्त शताब्दी महोत्सवाचे आयोजन करण्यात आले असून राजस्थानी सेवा मंडळाच्या वतीने अखंड हरिनाम सप्ताहाचे आयोजन दि. १८ ते २५ सप्टेंबर दरम्यान करण्यात आले असल्याची माहिती रामानंद मठ संस्थानचे मठाधिपती तथा संयोजक ह. भ. प. ज्ञानेश्वर माउली महाराज माजलगावकर यांनी दिली आहे.



दिपप्रज्वलन माजी आमदार राधाकृष्ण होके पाटील यांच्या हस्ते करण्यात येणार असून विनापूजन ह. भ. प. भागवानबाबा पावडकर यांच्या हस्ते होणार आहे. या हरिनाम सप्ताहात ग्रंथराज ज्ञानेश्वरी पारायण तथा श्रीमद्?

१८ बुधवारी पहिल्या दिवशी ह. भ. प. भागवताचार्य तुकारामशास्त्री मुंडे यांचे किर्तन तर ह. भ. प. योगीराज महाराज गोसावी, ह. भ. प. प्रकाश महाराज साठे, ह. भ. प. सगुणउपासक अनिल पाटील, ह. भ. प. एकनाथ महाराज माने, ह. भ. प. अर्जुनशास्त्री लाड, सुनिल महाराज झांबरे यांचे तर दि. २५ बुधवारी धर्मगुरू अमृताश्रम स्वामी महाराज बीड यांचे काल्याचे किर्तन होईल. यानंतर अभय राजभाऊ होके पाटील यांच्या वतीने महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले आहे. या हरिनाम सप्ताहाचा लाभ घ्यावा असे आवाहन रामानंद मठ संस्थानचे मठाधिपती तथा संयोजक ह. भ. प. ज्ञानेश्वर माउली महाराज माजलगावकर यांनी केले आहे.

विद्यार्थ्यांनी शरीरसाधना केली तरच देशाचे भविष्य उज्वल -डॉ गजानन होत्रा

माजलगाव । प्रतिनिधी
येथील भा. शि. प्र. संस्था अंबाजोगाई संचलित श्री सिद्धेश्वर महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी १९ वर्षांपासून तालुकस्तरीय क्रीडा स्पर्धेत घवघवीत यश संपादन केले आहे. यशस्वी विद्यार्थी पुढीलप्रमाणे आहेत.



गोळाफेक - १) वैभव खांडगे
२) शुभम घडसे थाळीफेक
३) प्रताप खांडगे
४) वैभव खांडगे आटोथी मीठ धावणे
५) पवन हद्दास - द्वितीय पंथराशे मीठ धावणे
६) प्रवीण राठोड - तृतीय मूलीमथून हॅमर थ्रो स्पर्धेत
७) अमृता नागगोत्रे - प्रथम शंभर मी. धावणे
८) मेहर शिंदे - द्वितीय उंच उडी
९) अमृता नागगोत्रे - द्वितीय या सर्व यशस्वी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन प्रा. दिनेश गडदे व डॉ अमेश साडेगावकर यांनी केले. भारत

परमेश्वर खेत्री यांचेही या प्रसंगी उपप्राचार्य डॉ. गजानन होत्रा, डॉ युवराज मुळ्ये, प्रा. अंकुश साबळे, नूतन पर्यवेक्षक परमेश्वर खेत्री यांच्या हस्ते विद्यार्थ्यांचा सत्कार संपन्न झाला. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. लक्ष्मीकांत सोनार यांनी केले. विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करताना डॉ. गजानन होत्रा म्हणाले की, आजच्या धकाधकीच्या काळात अभ्यासासोबत आरोग्य सुधारणे महत्त्वाचे आहे कारण तरुणांनी शरीर सुधारले तरच राष्ट्राची प्रगती होईल असे ते म्हणाले. नूतन पर्यवेक्षक

संततधार पावसाने माजलगाव धरण मृतसाठ्यातून बाहेर; पाण्याची टक्केवारी २०.१९ पर्यंत वाढली

ज्योतिराम पांढरपोटे । माजलगाव
परवापर्यंत पावसाचा शेवटचा टप्पा आला तरी माजलगाव धरण मृत साठ्यातच होते. त्यामुळे भेडसावणाऱ्या पाणी प्रश्नाची माजलगावकरांना मोठी चिंता लागून होती. परंतु दि ०१ सप्टेंबर रविवार रोजी धरण परिक्षेत्रात झालेल्या संततधार पावसामुळे जायकवाडीतून सुरु असलेल्या पाण्याची आवकमुळे माजलगाव धरण एकाच दिवसात मृत साठ्यातून उपयुक्त साठ्यात २०.१९% टक्केवर आले आहे. दरम्यान पाण्याची आवक ७३५७ क्युसेकने सुरु असून बीड, माजलगाव शहरासह १८ खेडी पाणीपुरवठ्याच्या भेडसावणाऱ्या पाणी प्रश्न मिटवणार आहे ही सुखद बात आहे.

धरणात पाण्याची आवक ७३५७ क्युसेकने सुरुच



करण्यास सुरुवात केली. धरण परिक्षेत्रात सततधार पडणाऱ्या पावसामुळे व जायकवाडीतून सुरु असलेल्या फ्लोमुळे माजलगाव धरण एकाच दिवसात मृतसाठ्यातून उपयुक्त साठ्यात आले आहे. दरम्यान दि ०३ सप्टेंबर मंगळवार रोजी दुपारी ११:०० वाजण्याच्या सुमारास माजलगाव धरणाची पाणी पातळी २०.१९ टक्केवर पोहोचली आहे. तर धरणात येणारी पाण्याची आवक ७,३५७ क्युसेकने सुरु आहे. त्यामुळे माजलगावकरांसाठी ही सुखद बात म्हणावी लागेल.

मोरेश्वर मंदिर पाण्याखाली. अनेक गावांचा संपर्क तुटला. दि १ सप्टेंबर रविवार रोजी झालेल्या संततधार पावसामुळे गोदावरी नदीला पूर आला आहे. माजलगाव तालुक्यातील गोगामसला येथे असलेले प्रसिद्ध नवसाला पावणार मोरेश्वर मंदिर पाण्याखाली आले आहे. तर सुरमगाव, गुंजथडी, सोनाथडी, शुक्ल लिथे लीमगाव, मोगर, डिग्ग, डाकपिंपरी, खातगव्हण, शिंदेवाडी गावचे पुल वाहून गेल्यामुळे तर काही फुलांवर पाणी असल्यामुळे वरील गावांचा संपर्कही तुटला आहे. दरम्यान प्रशासनाकडून गोदाकाठच्या गावांना सतर्कतेचा इशारा देण्यात आला.

माजलगाव धरणाची दि ०३ सप्टेंबर मंगळवार रोजी दुपारी ११:०० वाजेपर्यंतची स्थिती
१) धरणाची एकूण पाणीपातळी - ४२७.७०मी / ४३१.८० मी.
२) धरणातील एकूण पाणीसाठा - २०५.०३ ३/४५४ ३.
३) उपयुक्त पाणीसाठा: - ६३.०० ३/३११२.००३
४) धरणाची टक्केवारी - २०.१९ %
५) धरणात येणारी पाण्याची आवक: - ७३५७.०० क्युसेक



भर पावसात प्रा.टी.पी.मुंडे यांचा शहरात पाहणी दौरा; अधिकाऱ्यांना केल्या योग्य त्या सूचना!

परळी वैजनाथ । प्रतिनिधी
ओबीसी बहुजन पाटीचे राष्ट्रीय उपाध्यक्ष प्रा.टी.पी.मुंडे सरांनी आज सकाळी झालेल्या भर पावसात परळी शहरातील विविध भागात पाहणी दौरा केला या दौऱ्या दरम्यान तहसील कार्यालयाचे नायब तहसीलदार बी. एल. रुपनर तसेच नागरपालिकेचे मुख्याधिकारी अंबक कांबळे यांच्यासह इतर अधिकाऱ्यांना योग्य त्या सूचना केल्या. तसेच नागरिकांच्या झालेल्या नुकसानीचे पंचनामे करून नागरिकांना उपजिल्हा रुग्णालयाच्या डॉक्टरांच्या टीम कडून आरोग्य विषयक सुविधा, रेशन दुकानांमार्फत अन्नधान्याची व्यवस्था आणि पाहणी केलेल्या नागरिकांना अन्नधान्याची कोफटी व्यवस्था करण्याच्या सूचना त्यांनी प्रशासनाला दिल्या.

गेल्या तीन दिवसापासून बीड जिल्हासह परळी शहरात सुसळघार पाऊस पडत आहे. नदी नाल्या तुडंब भरून वाहत आहेत. पावसाच्या पुराच्या पाण्यामुळे शहरातील बऱकत नगर, इंदिरानगर, रहमत नगर, गंगासागर नगर, भुई गल्ली, मोमीनपुरा, मिलिंद नगर, आझाद नगर, मलिक पुरा, कुंरेशी नगर, आंबेवस, फुकटपुरा आदी भागात भेट देऊन पाहणी केली. भर पावसात भिजून त्यांनी नागरिकांच्या घरांची पाहणी केली या भागामध्ये पाणी नागरिकांच्या घरांमध्ये शिरले आहे. सरस्वती नदीचे पाणी सर्वत्र शहरात शिरले आहे. त्यामुळे शहरातील गल्यांमध्ये, मोहल्यामध्ये पाणी शिरून घरांची पडझड झाली आहे. पाणी शिरल्याने आवश्यक त्या संसार उपयोगी वस्तूचे नुकसान झाले असून अन्नधान्य खराब झाले आहे. नागरिकांच्या घरांमध्ये पाणी शिरले आहे. सर्वत्र घाणीचे साम्राज्य पसरले आहे. त्यामुळे लोकांच्या आरोग्याचा प्रश्न निर्माण झाला आहे. या पावसामुळे त्यांनी पाहणी दौरा केला. त्यांनी तहसील तसेच नागरपालिकेचे अधिकारी यांना प्रत्यक्ष पाहणी स्थळावर बोलावून घेतले आणि पंचनामे करण्याच्या सूचना त्यांनी दिल्या तसेच नागरिकांनी स्वतःची काळजी घ्यावी असे आवाहन त्यांनी यावेळी केले तसेच आरोग्याची काळजी म्हणून परळी उपजिल्हा रुग्णालयाची डॉक्टरांची टीम व औषध गोळांची व्यवस्था करावी अशा सूचना प्रशासकीय वंगणाला देण्यात आल्या. तसेच पाहणी केलेल्या ठिकाणी नागरिकांना सुरक्षित स्थळी हालवून त्यांना रेशन दुकानांमार्फत त्यांच्या अन्नधान्याची व्यवस्था करावी अशा सूचना त्यांनी दिल्या आहेत.

या पाहणी दौऱ्यामध्ये उपजिल्हाधिकारी लाटकर साहेब, परळी तहसीलचे नायब तहसीलदार बी.एल. रुपनर साहेब, नागरपालिकेचे मुख्याधिकारी अंबक कांबळे, ओबीसी बहुजन पाटीचे मराठवाडा अध्यक्ष भीरबाव मुंडे, परळी मार्केट कमिटीचे माजी उपसभापती प्रा.विजय मुंडे, नागपूर जिल्हा परिषदेचे सदस्य प्रदीप भैया उर्फ बबलू शेट मुंडे, शेख इलियास, जम्मू सेठ, बबलू सय्यद, नाश्री व्हावले, शेख साबा, सय्यद यासीन, जाहद भाई, शेख भाई, फारुख भाई, मनियार खाला, चांद भाई, मुक्ताभाई, जब्बार भाई, जुबेर भाई, शेख सिफ्दर, सय्यद राजाभाई, महमूद भाई आदी उपस्थित होते.



अतिवृष्टीमुळे पिकांचे नुकसान, शेतकरी हवालदिल

माजलगाव । प्रतिनिधी
तालुक्यात मागिल आठवड्यात झालेल्या जबरदस्त अतिवृष्टीमुळे मोठे नुकसान होताना दिसत आहे, पिकांवर या अतिवृष्टीचा वाईट परिणाम होताना पहावयास मिळत आहे, कापूस मोठ्या प्रमाणावर ओंबळून जात आहे, हे नुकसान होताना पाहून शेतकरी हवालदिल होत आहेत. ताबडतोब करा कापूस पिकातील आकस्मिक मर व्यवस्थापन. बऱ्याच ठिकाणी झालेल्या पाऊसामुळे कपाशीच्या शेतामधील झाडे अचानक जागेवर सुकू लागलेली आहेत. याला आकस्मिक मर असे म्हणतात. कपाशीच्या आकस्मिक मर मध्ये दीर्घकाळ पाण्याचा ताण पडल्यानंतर जमिनीचे तापमान वाढलेले असते. अशावेळी सिंचन दिल्यास अथवा पाऊस पडल्यानंतर झाडाला धक्का बसून अचानक झाड सुकते आणि कालांतराने झाडाची पाने गळतात.

सिंचन दिल्यानंतर किंवा पाऊस पडल्यानंतर ३६-४८ तासांत आकस्मिक मर ची लक्षणे दिसू लागतात. सुकल्यानंतर पानगळ होऊन कालांतराने झाडे मरतात त्यामुळे उत्पादनात मोठे नुकसान होऊ शकते. आकस्मिक मर व्यवस्थापन १. अतिरिक्त पाण्याचा लवकरात लवकर निचरा करावा. २. वापसा येताच कोळपणी व खुरपणी करावी. ३. लवकरात लवकर २०० ग्रॅम युरिया + १०० ग्रॅम पांढरा पोर्टॅश (००:००:५० खत) + २५ ग्रॅम कॉपर ऑक्सीक्लोराईड प्रति १० लिटर पाण्यात मिसळून तयार द्रावणाची प्रति झाड लागलेली आहेत. याला आकस्मिक मर असे म्हणतात. कपाशीच्या आकस्मिक मर मध्ये दीर्घकाळ पाण्याचा ताण पडल्यानंतर जमिनीचे तापमान वाढलेले असते. अशावेळी सिंचन दिल्यास अथवा पाऊस पडल्यानंतर झाडाला धक्का बसून अचानक झाड सुकते आणि कालांतराने झाडाची पाने गळतात.



लागलेल्या झाडाजवळची माती पायाने लवकरात लवकर दाबून घ्यावी. वरील सर्व उपाययोजना शेतामध्ये झाडे सुकू लागलेली दिसताच लवकरात लवकर म्हणजे २४ ते ४८ तासांच्या आत कराव्यात जेणेकरून पुढील होणारे मोठे नुकसान वेळीच टाळता येईल. या सोबतच ट्रायकोडर्मा विरीडी या बुरशीची आळवणी करावी, १००/१० लिटर प्रमाणे अशी माहिती कृषी विभागा मार्फत तालुका कृषी अधिकारी जे.बी.भागत यांनी दिली. : माजलगाव तालुक्यात मागिल आठवड्यात झालेल्या जबरदस्त अतिवृष्टीमुळे मोठे नुकसान होताना दिसत आहे, पिकांवर या अतिवृष्टीचा वाईट परिणाम होताना पहावयास मिळत आहे, कापूस मोठ्या प्रमाणावर ओंबळून जात आहे, हे नुकसान होताना पाहून शेतकरी हवालदिल होत आहेत. ताबडतोब करा कापूस पिकातील आकस्मिक मर व्यवस्थापन. बऱ्याच ठिकाणी झालेल्या पाऊसामुळे कपाशीच्या शेतामधील झाडे अचानक जागेवर सुकू लागलेली आहेत. याला

आकस्मिक मर असे म्हणतात. कपाशीच्या आकस्मिक मर मध्ये दीर्घकाळ पाण्याचा ताण पडल्यानंतर जमिनीचे तापमान वाढलेले असते. अशावेळी सिंचन दिल्यास अथवा पाऊस पडल्यास झाडाला धक्का बसून अचानक झाड सुकते आणि कालांतराने झाडाची पाने गळतात. सिंचन दिल्यानंतर किंवा पाऊस पडल्यानंतर ३६-४८ तासांत आकस्मिक मर ची लक्षणे दिसू लागतात. सुकल्यानंतर पानगळ होऊन कालांतराने झाडे मरतात त्यामुळे उत्पादनात मोठे नुकसान होऊ शकते. आकस्मिक मर व्यवस्थापन १. अतिरिक्त पाण्याचा लवकरात लवकर निचरा करावा. २. वापसा येताच कोळपणी व खुरपणी करावी. ३. लवकरात लवकर २०० ग्रॅम युरिया + १०० ग्रॅम पांढरा पोर्टॅश (००:००:५० खत) + २५ ग्रॅम कॉपर

ऑक्सीक्लोराईड प्रति १० लिटर पाण्यात मिसळून तयार द्रावणाची प्रति झाड १०० मिली याप्रमाणे आळवणी करावी. किंवा १ किलो १३:००:४५ + २ ग्रॅम कोबाल्ट क्लोराईड + २५० ग्रॅम कॉपर ऑक्सीक्लोराईड २०० लिटर पाण्यात मिसळून तयार द्रावणाची प्रति झाड १०० मिली आळवणी करावी. ४. वरील सगळे द्रावणाची आळवणी केल्यानंतर सुकू लागलेल्या झाडाजवळची माती पायाने लवकरात लवकर दाबून घ्यावी. वरील सर्व उपाययोजना शेतामध्ये झाडे सुकू लागलेली दिसताच लवकरात लवकर म्हणजे २४ ते ४८ तासांच्या आत कराव्यात जेणेकरून पुढील होणारे मोठे नुकसान वेळीच टाळता येईल. या सोबतच ट्रायकोडर्मा विरीडी या बुरशीची आळवणी करावी, १००/१० लिटर प्रमाणे अशी माहिती कृषी विभागा मार्फत तालुका कृषी अधिकारी जे.बी.भागत यांनी दिली.



बीड : राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाचे बीड विधानसभा अध्यक्ष डॉ.योगेश खीरसागर यांनी शहरानजीक माळावरील शेतात बैलपोळा सणानिमित्त सजा-राजाचे पूजन केले. याप्रसंगी डॉ.दीपाताई खीरसागर, डॉ.सारिकाताई खीरसागर आदींची उपस्थिती होती.

अतिवृष्टीमुळे झालेल्या नुकसानीचे तात्काळ पंचनामे करून शेतकऱ्यांना सरसकट नुकसान भरपाई द्या -राजेसाहेब देशमुख

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
संपूर्ण बीड जिल्ह्यात सर्वदूर अतिवृष्टी पेशा ही मोठा पाऊस झाला आहे. या पावसाने जिल्ह्यात सर्वत्र हाहाकार उडाला आहे. बीड जिल्ह्यातील सर्व तालुक्यातील ६१ महसूल मंडळात प्रचंड वृष्टी झाली आहे. जिल्ह्यातील ४ महसूल मंडळात १५० मि.मी. तर ३१ महसूल मंडळात १०० मि.मी. पेक्षा ही अधिक पाऊस झाला आहे. या अतिवृष्टीमुळे झालेल्या

नुकसानीचे तात्काळ पंचनामे करून सरसकट भरपाई द्यावी अशी मागणी बीड जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष राजेसाहेब देशमुख यांनी केली आहे. याबाबत आमच्या प्रतिनिधीशी बोलतांना बीड जिल्हा काँग्रेस कमिटीचे अध्यक्ष राजेसाहेब देशमुख



यांनी सांगितले की, बीड जिल्ह्यात २४ तासांहून अधिक काळ सलग संततधार पाऊस झाला. अनेक ठिकाणी अतिवृष्टी पेशा ही मोठा पाऊस झाला. अतिवृष्टीने सोयाबीन, ज्वारी, बाजरी, मका, मुग, कापूस, भुईमूग, पिवळा, उडीद, कांदा, आद्रक, तीळ, सूर्यफूल या

खरीप पिकांची, भाजीपाल्याची पूर्ण वाट लागली आहे. शेतकरी धाय मोकळून रडत आहेत. असंख्य ठिकाणी सखल भागात गुडघाभर पाणी साचले आहे. अनेक ठिकाणी घरांची पडझड होऊन संसारोपयोगी साहित्याचे तसेच पशुधनाचे नुकसान झाले आहे. काही ठिकाणी मनुष्यहानी झाली असल्याचे ही समजते. तेव्हा शासनाने झालेल्या नुकसानीची पाहणी करून तात्काळ

माजलगावात २८ कोटी रूपयांच्या स्त्री रूग्णालयास मान्यता

माजलगाव । प्रतिनिधी
माजलगावात २८ कोटी ६८ लक्ष रूपयांचे साठ खाटांचे स्त्री रूग्णालयास मान्यता मिळाली असून सहा महिन्यांच्या कालावधीत रूग्णालयाची इमारत उभारण्यात येणार असल्याची माहिती आमदार प्रकाश सोळंके यांनी दिली आहे. शहरामध्ये स्त्री रूग्णालय नसल्याने महिलांना इतर ठिकाणी उपचारासाठी जावे लागत होते. यामध्ये महिलांची मोठी पेशानी होती. त्यामुळे माजलगाव शहरात स्वतंत्र स्त्री रूग्णालय उभारण्यात यावे अशी मागणी होती. याची दखल घेत आ.

सहा महिन्यांच्या कालावधीत उभारणार इमारत आमदार प्रकाश सोळंके यांची माहिती



विचाराधीन होती. दि. ३ सप्टेंबर २०२४ रोजी याबाबतचा शासन निर्णय निर्गमित झाला असून साठ खाटांचे स्त्री रूग्णालय मुध्य इमारत बांधकामास २८ कोटी ६८ लक्ष रूपयांच्या निधीस प्रशासकीय मान्यता मिळाली आहे. त्यामुळे माजलगाव शहरात स्त्री रूग्णालय उभारण्यात येणार असून सहा महिन्यांमध्ये स्त्री रूग्णालयाची इमारत उभारण्यात येणार असल्याची माहिती आ. प्रकाश सोळंके यांनी दिली आहे.

दादासाहेब फाळके चित्रपट संघटनेच्या महाराष्ट्र सचिवपदी प्रितम पवळ

म्हसोबावाडी । प्रतिनिधी
आष्टी तालुक्यातील सुलेमान देवळा येथील प्रितम सोन्याबापू देवखील आहेत याचीच दखल घेऊन त्यांना दादासाहेब फाळके चित्रपट युनियन यांच्याकडून महाराष्ट्र सचिव पदी निवड करण्यात आली ही निवड संघटनेचे अखिल भारतीय अध्यक्ष अजीत म्हामूनकर यांनी नियुक्तीपत्र दिले आहे. चित्रपट क्षेत्रात रुजाचे तसेच समाजप्रबोधनपर चित्रपट निर्माण व्हावे या उद्देशाने संघटनेत वाढीसाठी प्रयत्नशील राहिल या उद्देशाने आम्ही प्रयत्न करत आहोत असे अजित म्हामूनकर यांनी सांगितले.

वात्रटिका संग्रह दिग्गज व्यक्तीच्या हस्ते प्रकाशित आहेत ते साहित्य क्षेत्राबरोबरच एक निर्भेद पत्रकार देखील आहेत याचीच दखल घेऊन त्यांना दादासाहेब फाळके चित्रपट युनियन यांच्याकडून महाराष्ट्र सचिव पदी निवड करण्यात आली ही निवड संघटनेचे अखिल भारतीय अध्यक्ष अजीत म्हामूनकर यांनी नियुक्तीपत्र दिले आहे. चित्रपट क्षेत्रात रुजाचे तसेच समाजप्रबोधनपर चित्रपट निर्माण व्हावे या उद्देशाने संघटनेत वाढीसाठी प्रयत्नशील राहिल या उद्देशाने आम्ही प्रयत्न करत आहोत असे अजित म्हामूनकर यांनी सांगितले.

दादासाहेब फाळके चित्रपट युनियन यांच्याकडून महाराष्ट्र सचिव पदी निवड करण्यात आली ही निवड संघटनेचे अखिल भारतीय अध्यक्ष अजीत म्हामूनकर यांनी नियुक्तीपत्र दिले आहे. चित्रपट क्षेत्रात रुजाचे तसेच समाजप्रबोधनपर चित्रपट निर्माण व्हावे या उद्देशाने संघटनेत वाढीसाठी प्रयत्नशील राहिल या उद्देशाने आम्ही प्रयत्न करत आहोत असे अजित म्हामूनकर यांनी सांगितले.

जीवाची वाडी सह परिसरात देशी-विदेशी दारूची खुले आम विक्री चालू

महिला सरपंचासह ग्रामपंचायतच्या मागणीला यंत्रणे कडून केराची टोपली

येवता । प्रतिनिधी
आप्यावर सारूक दि०३ रोजी केज तालुक्यातील जीवाची वाडी,तुकूची वाडीसह परिसरात विना-परवाना देशी-विदेशी बनावट दारू खुले आम विक्री होत असलेचे लेखी निवेदनासह ग्राम पंचायतचा टावाची सत्यपत्र गावच्या प्रथम नागरीक तथा महिला सरपंच, श्रीमती प्रेणा दिपक काळे सह ग्रामपंचायत कार्यालय, जीवाची वाडीचे पदअधिकारी व दोन्ही गावातील महिला यांनी पुढाकार घेऊन दर वर्षा प्रमाणे याही वर्षा पोलीस अधिक्षक,बीड,यांना तारीख ०२ऑगस्ट-२०२४ रोजी प्रत्यक्षत एस पी कार्यालयात जाऊन टावासह निवेदन दिले, त्या



निवेदनाच्या प्रतिलिपी विभागीय पोलीस आयुक्त कार्यालय,छत्रपती संभाजीनगर. तहसीलदार,के.ज.अप्पर पोलीस अधिक्षक, अंबाजोगाई.पोलीस उपाधिक्षक,के.ज.अधिक्षक राज्य उत्पादन शुल्क,बीड.पोलीस निरीक्षक पोलीस ठाणे,के.ज.यांना कळऊन महिला झाले,परंतु कोणाचीही कारवाही केली गेली नाही विनापरवाना देशी विदेशी बनावट दारू विक्री रोखण्यास संबंधीत नियंत्रण विभाग अग्र्यशी असून ना.पालकमंत्री धनंजय मुंडे यांना कार्यक्रमात निवेदन देऊनही दारू विक्री रोखण्यास यंत्रणा पुर्णतःअग्र्यशी असलेचे परिसरात उलटसुलट चर्चा एकवयास मिळत आहे.

संततधार पावसामुळे खरीप पिकांचे नुकसान



अंबाजोगाई । प्रतिनिधी
अंबाजोगाई शहरासह परिसरात गेल्या दोन दिवसांपासून मुसळधार पाऊस असून त्यामुळे परिसरातील शेतात मोठ्या प्रमाणावर पाणी साचून पिकांचे नुकसान झाले आहे त्यामुळे पंचनामे करून मदत करण्याची मागणी शेतकऱ्यांनी शासनाकडे केली आहे. शासनाने

शेतकऱ्यांना मोठ्या मदतीची अपेक्षा
पंचनामे करण्याचे आदेश दिले आहेत. संततच्या मुसळधार पावसामुळे शहरातील आणि परिसरातील जनजीवन विस्कळीत झाले असून अनेक गावांचा संपर्क तुटल्यामुळे महसूल प्रशासनाच्या वतीने सावधानतेचा इशारा देण्यात आला आहे दोन दिवसापूर्वी रात्रीपासून पावसाला सुरुवात झाली पावसाने जोर धरल्यामुळे अनेक गावातील शेतामध्ये सर्वत्र पाणी साचले होते रात्रभर मुसळधार असलेला

शेतकऱ्यांनी पीक नुकसानीच्या तक्रारी क्रॉप इन्शुरन्स अॅप वर तात्काळ नोंदवाव्यात

किळे धारूर । प्रतिनिधी
मागील तीन दिवसांपासून राज्यासह बीड जिल्ह्यात संततधार पाऊस झाल्याने शेतकऱ्यांच्या हातातोंडाशी आलेली पीके अतिवृष्टीने गेलेली आहेत.या नुकसानीचे पंचनामे महसूल यंत्रणेमार्फत होतीलच परंतु पीक वीमा कंपनीच्या अटी नुसार चौवीस तासांच्या आत या नुकसानीची तक्रार फोटोसह क्रॉप इन्शुरन्स अॅप वर करणे आवश्यक आहे. तरी सर्व शेतकरी बांधवांनी आपल्या तक्रारी सदरील अॅप वर नोंदवाव्यात असे अवाहन राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे सेवा निवृत्त अधिकारी कर्मचारी सेल चे राज्य प्रमुख प्रा.ईश्वर आनंदाव मुंडे यांनी केले आहे. या बाबतच्या अडचणी व अधीक माहितीसाठी ९०९६६८८३६५ या क्रमांकावर संपर्क साधावा.

शरदचंद्र पवार पक्षाचे सेवा निवृत्त अधिकारी कर्मचारी सेल चे राज्य प्रमुख प्रा.ईश्वर आनंदाव मुंडे यांनी केले आहे. या बाबतच्या अडचणी व अधीक माहितीसाठी ९०९६६८८३६५ या क्रमांकावर संपर्क साधावा.

महायुतीत आजबे, धस, धोंडे यांच्यात 'टस्सल; आष्टीत शरद पवारांचा मोहरा लावतोय उमेदवारीसाठी 'फिलिंग' ?

म्हसोबावाडी । प्रतिनिधी
विशेष म्हणजे धसांची विधीमंडळ कारकीर्द आपले राजकीय गुरू असलेल्या साहेबराव देकर यांच्या पराभवानेच सुरु झाली. सुरेश धस व भीमराव धोंडे या दोघांनी देखील एकमेकांना पराभूत केलेले आहे. : धक्कादायक निकालांची परंपरा असलेल्या आष्टी विधानसभा मतदारसंघाची जागा या निवडणुकीत भाजपला की अजित पवारांच्या राष्ट्रवादीला असा पेच आहे. त्यात उमेदवारीसाठी राष्ट्रवादीचे आमदार बाळासाहेब आजबे, भाजपचे माजी आमदार सुरेश धस व माजी आमदार भीमराव धोंडे यांच्यात रस्सीखेच आहे. याच मतदारसंघातून राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार



पक्षाच्या युवक आघाडीचे प्रदेशाध्यक्ष मेहबूब शेख चाचपणी करत आहेत. उमेदवारीसाठी त्यांनी पक्षाकडे फिलिंग लावली आहे. आष्टी, पाटोदा व शिरूर कासार या

सय्यद गुरुजी साहित्य अकादमीच्या वतीने शाळेला ५९ पुस्तकांची भेट

आष्टी । प्रतिनिधी
सय्यद गुरुजी साहित्य अकादमीच्या वतीने यावर्षाच्या ५ सप्टेंबर २०२४ पासून एका शाळेला ५९ पुस्तकांची भेट देण्यात येणार आहे.ही पुस्तक भेट योजना शालेय स्तरावर असल्याने,यात लहान मुलांसाठीच्या पुस्तकांचा अधिक समावेश असणार आहे.सय्यद गुरुजी अर्थात सय्यद अमीनोद्दीन गुरुजी हे मीजे चिंचाळा,तालुका आष्टी,जिल्हा बीड येथील रहिवासी होते.त्यांनी यांची संपूर्ण अध्यापन सेवा ही

आष्टी तालुक्यात जिल्हा परिषद अंतर्गत केली.त्यांनी अनेक विद्यार्थी घडवले.जिल्हा परिषद शाळांच्या इमारत बांधकामासाठी वेळेवेळी सरकार दरबारी गावकऱ्यां सोबत पाठपुरावा केला.विनंती केली.एका नाट्य गृह उभारणीसाठी सामाजिक,ऐतिहासिक नाटकांचे दिग्दर्शन करून ग्रामीण भागातील अनेक हौशी कलाकारांना सोबत घेऊन नाट्य प्रयोग केले. जनता वस्तीगृह शिक्षण संस्था तथा जनता विद्यालय, << पान ३ वर

